



LOS RECEPTORES
QUE DELEITAN AL
MUNDO

CONCESIONARIO:

Radio Luz. Once d: Junio, 19

Acheson declara su convicción de la inutilidad de todo intento de acuerdo con la Unión Soviética

"Los soviets sólo están dispuestos al acuerdo cuando comprenden que son inútiles los nuevos obstáculos que puedan oponer"

Grey pide la unión democrática occidental y advierte la posibilidad de que Rusia coloque bombas atómicas a manera de minas submarinas

WASHINGTON, 8.—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha dicho en una conferencia de Prensa que sería inútil negociar con los rusos la posibilidad de un acuerdo sobre la bomba atómica o de hidrógeno, porque la Unión Soviética no respaldaría tal acuerdo cuando se le presentara la ocasión de violarlo. Los acuerdos con la URSS sólo son útiles cuando en ellos se registran realidades existentes, e insiste en que el único lenguaje que la Unión Soviética entiende es la acción energética de las naciones occidentales. «Sólo los rusos están dispuestos a llegar a un acuerdo», afirmó Acheson, «sobre cualquier asunto, cuando comprenden que serán inútiles los nuevos obstáculos que puedan oponer. Al hablar de la posibilidad de que se fabricara una bomba de hidrógeno, Acheson dijo que esto significa que debemos tener más calma que en el pasado. El secretario de Estado señaló que Norteamérica sigue en la creencia de que el mejor plan para lograr el control atómico internacional es el llamado plan Baruch. También advirtió que no está a la vista el fin de la guerra fría con Rusia porque no hay modo fácil de llegar a un completo acuerdo de paz con aquella nación, cuyo Gobierno tiene una naturaleza incompatible con el establecimiento de la

países y la libertad en el mundo. Dean Acheson comenzó llamando la atención acerca de los discursos pronunciados en el Senado norteamericano en la semana pasada, que reflejan que el deseo más fundamental y urgente de la política exterior de los Estados Unidos es la consecución de la paz. «Ustedes han oído decir —agregó— que Bismarck o Clausewitz, o quien fuera, dijo que la guerra es ante todo, el paso de la política a otro campo de acción. Esto no es cierto en una democracia: la guerra no puede cumplir los fines de una democracia. Sólo podrá hacer más difíciles las realizaciones de una democracia y, por consiguiente, con una democracia sólo se podrá recurrir a la guerra cuando se haga necesario proteger la realidad física del Estado o del sistema de Estados donde ocurre. Esto es, por supuesto, lo que sucedió en los tiempos de Pearl Harbor. Hubo un ataque frío contra las fuerzas y contra el territorio de los Estados Unidos, y la única salida que tenían los Estados Unidos era la de devolver el ataque o ceder. Puso de relieve que cada vez puede verse con mayor claridad que con la guerra no se consiguió una aplicación positiva de los fines que se buscaban. «Todo lo que se consiguió —añadió— fue protegernos contra la des-

trucción física de nuestro Estado y el sistema de Estados al cual pertenecemos. Afirmó que para alcanzar la meta de la paz, el deseo norteamericano es el de que pudiera llegarse por medio de acuerdos, pues se sería el mejor medio, el más deseable y el más sencillo; «pero creo también que la experiencia de los años nos ha llevado a darnos cuenta de que eso no es imposible. Llamó la atención seguidamente respecto a la resolución en pro de la paz aprobada en la última reunión de la Asamblea de las Naciones Unidas por cincuenta y tres países, pero con el voto en contra de la Unión Soviética. «Al estudiar cómo nos deslizamos por este camino —prosiguió—, creo que lo que tenemos que comprender en primer lugar es la naturaleza del Gobierno ruso con el cual tenemos que tratar y la naturaleza del mundo entero dentro del cual tenemos que hacer nuestros tratos, y estoy seguro de que ustedes comprenderán lo que quiero decir al manifestar que la característica más destacada del Gobierno soviético es la firmeza de sus propósitos. Está dispuesto a alcanzar ciertos resultados que ansa conseguir. Por una parte, el Gobierno soviético es ideológico y por otra es imperialista, pero en su conjunto es incompatible con la realización inmediata

de una situación mundial que se base en la paz, en la independencia de las naciones, y en la libertad. «También hemos observado, siguió diciendo el secretario de Estado, en los últimos años que el Gobierno soviético es realista por excelencia, y también hemos visto una y otra vez que se adapta a los hechos cuando tales hechos existen. EL CASO BERLIN Por ejemplo, la situación en Berlín. Hemos tomado clase de acuerdo con el Gobierno soviético respecto a nuestro derecho a estar en Berlín, los fines por lo que estamos en Berlín y sobre nuestro derecho de tránsito a través de la zona soviética hacia y desde Berlín. Todas estas cuestiones estaban perfectamente en claro; pero cuando para sus fines particulares le convino, el Gobierno soviético no titubeó en interferir por la fuerza en nuestros accesos a Berlín. Cuando actuábamos energicamente, junto con nuestros aliados y por medio del puente aéreo de ayuda y con una fuerte política de acción en Alemania, y ya no era ventajoso para la política exterior de los soviets continuar su obstrucción, ésta fue suspendida. EL CASO GRECIA En cuanto a Grecia, establecimos toda clase de acuerdos por medio de las Naciones Unidas, para permitir el atentado a la integridad de uno de sus miembros. Sin embargo, cuando le convino al Gobierno soviético o a sus satélites el fomentar una rebelión interna en Grecia, y un conflicto armado, en Grecia, no titubaron en hacerlo. No era cuestión de acuerdos; discutimos, fuimos a las Naciones Unidas, creamos Comisiones, hicimos cuanto nos fué posible para llegar a un acuerdo sobre Grecia, pero la situación en Grecia sólo se resolvió cuando la acción energética de los Estados Unidos y del Gobierno de Grecia y del mismo pueblo griego dio como resultado la supresión de esta revolución interna y el restablecimiento de la economía griega. En Turquía, se hizo toda clase de presiones respecto al problema de los Estrechos; pero cuando esta cuestión fue tratada con energía, la política soviética no hizo más que adaptarse a ello. LA POLÍTICA SOVIÉTICA EN CHINA Por otro lado, ya ven ustedes lo que viene sucediendo respecto a la política soviética en China. Allí, desgraciadamente, los mejores esfuerzos desplegados no produjeron fortaleza, sino debilidad. Como ya indiqué el otro día al hablar en el Club de Prensa, tan pronto como se produce una situación de debilidad se ve la labor del imperialismo soviético, como en China. Y van

tan lejos, que la Unión Soviética y sus satélites votaron contra una sencilla resolución en la ONU para que se respetase la integridad de China. RAZON DE NUESTRA POLÍTICA Por todo esto quiero hacer resaltar aquí que los acuerdos con la Unión Soviética son útiles cuando dichos acuerdos registran o dan fe de una situación de hecho existente, y que, de lo contrario, son de poca utilidad. Por eso, la política ha consistido en crear situaciones que amplíen la zona de un posible acuerdo; es decir, crear fortalezas en lugar de la debilidad que existe en muchos ambientes. METODOS PRACTICOS Como ejemplos de esta política de crear fortalezas, pidió Acheson la ayuda al restablecimiento económico de Alemania, la política de ocupación del Japón y el programa de recuperación económica de la Europa Occidental, así como el programa de armamentos, «creando así situaciones tan fuertes que tengan que ser reconocidas por los soviets, y de ellas pueda salir el acuerdo en cada caso. Advertió que el camino era muy largo y difícil y que se precisaban perseverancia, sacrificio y nervios bien templados. (Pasa a la cuarta página)

Bidault consigue la confianza, y la Asamblea francesa aprueba las negociaciones colectivas de trabajo

Extraordinaria actividad comunista en todo el mundo

PARIS, 8.— El primer ministro, Georges Bidault, ha obtenido un voto de confianza por 225 contra 10, de acuerdo con el cómputo oficial. El mencionado voto es extraordinario, pues, según la Constitución, la votación formal no puede celebrarse hasta el jueves. (Efe) APRUEBA LA NEGOCIACION COLECTIVA PARIS, 8.— La Asamblea Nacional francesa ha aprobado por unanimidad el programa para las negociaciones colectivas de trabajo, presentado por el presidente del Consejo Bidault. Incluso los comunistas votaron a favor de este programa. El número de votos registrados fué 451. Las negociaciones colectivas de trabajo han estado interrumpidas diez años en Francia.

Posteriormente se descubrieron casas ilegales en diversos puntos y se procedió a la detención de Jaime de los Santos Serra y de Augusto Pereira de Sousa, elementos del Comité local de Lisboa, y de Antonio Díaz Lourenço da Silva, miembro del Comité central del mismo partido, así como de las compañeras que con ellos vivían, Laura dos Santos Serra y Georgeta de Oliveira Ferreira. Más recientemente aún fué detenido en Vila do Paço, a 4 kilómetros de Povoação, José Moreira, funcionario del citado partido, que residía en otra casa ilegal con Filomena Pereira Galo, desempeñando tareas de responsabilidad en el llamado «servicio de agitación y propaganda», y que, conducido a esta plaza, declaró inmediatamente preferir matarse a hacer cualquier manifestación. Después que habían sido reforzadas las recomendaciones habituales en lo que respecta a la vigilancia del detenido, éste engañó con una actitud absolutamente calma y de casi indiferencia al agente encargado de su custodia y se lanzó por la ventana del gabinete donde se encontraba a un patio del edificio, falleciendo cuando era conducido al hospital. El agente de la Policía en cuestión fué detenido en la cárcel de Alzube mientras se inicia el correspondiente proceso a fin de que en el Tribunal competente sea juzgado por negligencia en el servicio.

De los abundantes y vastos archivos incautados sobresalen varios informes en los que se destaca la inmoralidad existente entre los afiliados al partido, casos que por su escabrosidad no es posible darlos la publicidad que merecían para esclarecimiento del país acerca de una doctrina que no sólo pretende derribar la estructura social y política de las naciones, sino también destruir los más profundos cimientos en que se basa la dignidad humana. (Efe) LOS PROYECTOS SOBRE BERLIN BERLIN, 8.— El órgano periodístico de la Juventud Libre Alemana dice en un editorial: «La reunión alemana de la juventud el día 28 de mayo, Pentecostés, tendrá lugar en nuestra capital, Berlín, aunque se alineen los tanques americanos o no. La juventud alemana ha aprendido de la pasada experiencia que la paz solamente se puede defender si atacamos fuerte y con todas nuestras fuerzas contra los enemigos de la paz y la democracia. La Prensa autorizada por los rusos sugiere la siguiente consigna: «Alemania volverá a ser hoy tan libre como las juventudes libres asiladas Berlín». (Efe) REUNION EN BONN BERLIN, 8.— Altos funcionarios occidentales alemanes se han reunido en Bonn para preparar las «reservas» contra la amenaza de los jóvenes comunistas del sector oriental. El uno se acuerda que asaltarán Berlín, cuando los tanques

trabal, que estaba detenido. Posteriormente se descubrieron casas ilegales en diversos puntos y se procedió a la detención de Jaime de los Santos Serra y de Augusto Pereira de Sousa, elementos del Comité local de Lisboa, y de Antonio Díaz Lourenço da Silva, miembro del Comité central del mismo partido, así como de las compañeras que con ellos vivían, Laura dos Santos Serra y Georgeta de Oliveira Ferreira. Más recientemente aún fué detenido en Vila do Paço, a 4 kilómetros de Povoação, José Moreira, funcionario del citado partido, que residía en otra casa ilegal con Filomena Pereira Galo, desempeñando tareas de responsabilidad en el llamado «servicio de agitación y propaganda», y que, conducido a esta plaza, declaró inmediatamente preferir matarse a hacer cualquier manifestación. Después que habían sido reforzadas las recomendaciones habituales en lo que respecta a la vigilancia del detenido, éste engañó con una actitud absolutamente calma y de casi indiferencia al agente encargado de su custodia y se lanzó por la ventana del gabinete donde se encontraba a un patio del edificio, falleciendo cuando era conducido al hospital. El agente de la Policía en cuestión fué detenido en la cárcel de Alzube mientras se inicia el correspondiente proceso a fin de que en el Tribunal competente sea juzgado por negligencia en el servicio.

De los abundantes y vastos archivos incautados sobresalen varios informes en los que se destaca la inmoralidad existente entre los afiliados al partido, casos que por su escabrosidad no es posible darlos la publicidad que merecían para esclarecimiento del país acerca de una doctrina que no sólo pretende derribar la estructura social y política de las naciones, sino también destruir los más profundos cimientos en que se basa la dignidad humana. (Efe) LOS PROYECTOS SOBRE BERLIN BERLIN, 8.— El órgano periodístico de la Juventud Libre Alemana dice en un editorial: «La reunión alemana de la juventud el día 28 de mayo, Pentecostés, tendrá lugar en nuestra capital, Berlín, aunque se alineen los tanques americanos o no. La juventud alemana ha aprendido de la pasada experiencia que la paz solamente se puede defender si atacamos fuerte y con todas nuestras fuerzas contra los enemigos de la paz y la democracia. La Prensa autorizada por los rusos sugiere la siguiente consigna: «Alemania volverá a ser hoy tan libre como las juventudes libres asiladas Berlín». (Efe) REUNION EN BONN BERLIN, 8.— Altos funcionarios occidentales alemanes se han reunido en Bonn para preparar las «reservas» contra la amenaza de los jóvenes comunistas del sector oriental. El uno se acuerda que asaltarán Berlín, cuando los tanques

norteamericanos se alinen contra ellos. La Prensa berlinesa, inspirada por los soviets, fomenta los propósitos de los jóvenes comunistas. EN AFRICA LONDRES, 8.— La propaganda comunista y la agitación comunista se «filtran» en todas las colonias africanas. Después de los desórdenes ocurridos en la Costa de Oro, en Nigeria y en la Costa de Marfil francesa, le ha llegado el turno a África Oriental británica. (Efe.) EN PARAGUAY ASUNCION, 8.— Anoche se registró un tiroteo cuando algunas bandas armadas, calificadas de comunistas, atacaron dos puestos militares en esta capital. El jefe de Policía ha facilitado a la Prensa un comunicado en el que se dice que dicho ataque estaba dictado por elementos comunistas internacionales. «Ero, LOS QUE HUYEN BERLIN, 8.— Han abandonado sus puestos y huido al Berlín Occidental dos ministros «roviniales» de la zona soviética. Se trata del doctor Hugo Kunsch, ministro de Hacienda de Sajonia-Anhalt, y Fritz Schwab, ministro de Trabajo y Bienestar Social de Brandenburgo, ambos cristiano-demócratas, que estaban bajo amenaza de depuración. (Efe.)

Despiden a 15.000 obreros NUEVA YORK, 8.— El ferrocarril de Pensilvania ha despedido a 15.000 obreros y empleados a causa de la escasez de carbón, que ha obligado a la Compañía a reducir el servicio. Los ferrocarriles de Chesapeake y Ohio anuncian que han tenido que tomar la misma medida con 3.246 empleados. (Efe) EL COMUNISMO EN PORTUGAL LISBOA, 8.— La Policía internacional y de defensa del Estado ha hecho pública una nota relacionada con las actividades comunistas en dicho país. En ella se da cuenta del fallecimiento de Meliton Bossa Ribeiro, miembro del Comité cen-

tral, que estaba detenido. Posteriormente se descubrieron casas ilegales en diversos puntos y se procedió a la detención de Jaime de los Santos Serra y de Augusto Pereira de Sousa, elementos del Comité local de Lisboa, y de Antonio Díaz Lourenço da Silva, miembro del Comité central del mismo partido, así como de las compañeras que con ellos vivían, Laura dos Santos Serra y Georgeta de Oliveira Ferreira. Más recientemente aún fué detenido en Vila do Paço, a 4 kilómetros de Povoação, José Moreira, funcionario del citado partido, que residía en otra casa ilegal con Filomena Pereira Galo, desempeñando tareas de responsabilidad en el llamado «servicio de agitación y propaganda», y que, conducido a esta plaza, declaró inmediatamente preferir matarse a hacer cualquier manifestación. Después que habían sido reforzadas las recomendaciones habituales en lo que respecta a la vigilancia del detenido, éste engañó con una actitud absolutamente calma y de casi indiferencia al agente encargado de su custodia y se lanzó por la ventana del gabinete donde se encontraba a un patio del edificio, falleciendo cuando era conducido al hospital. El agente de la Policía en cuestión fué detenido en la cárcel de Alzube mientras se inicia el correspondiente proceso a fin de que en el Tribunal competente sea juzgado por negligencia en el servicio.

De los abundantes y vastos archivos incautados sobresalen varios informes en los que se destaca la inmoralidad existente entre los afiliados al partido, casos que por su escabrosidad no es posible darlos la publicidad que merecían para esclarecimiento del país acerca de una doctrina que no sólo pretende derribar la estructura social y política de las naciones, sino también destruir los más profundos cimientos en que se basa la dignidad humana. (Efe) LOS PROYECTOS SOBRE BERLIN BERLIN, 8.— El órgano periodístico de la Juventud Libre Alemana dice en un editorial: «La reunión alemana de la juventud el día 28 de mayo, Pentecostés, tendrá lugar en nuestra capital, Berlín, aunque se alineen los tanques americanos o no. La juventud alemana ha aprendido de la pasada experiencia que la paz solamente se puede defender si atacamos fuerte y con todas nuestras fuerzas contra los enemigos de la paz y la democracia. La Prensa autorizada por los rusos sugiere la siguiente consigna: «Alemania volverá a ser hoy tan libre como las juventudes libres asiladas Berlín». (Efe) REUNION EN BONN BERLIN, 8.— Altos funcionarios occidentales alemanes se han reunido en Bonn para preparar las «reservas» contra la amenaza de los jóvenes comunistas del sector oriental. El uno se acuerda que asaltarán Berlín, cuando los tanques

LA SITUACION HUELGUISTICA EN NORTEAMERICA

WASHINGTON, 8.— La Junta Investigadora nombrada por el presidente Truman para resolver la huelga de los mineros del carbón ha comenzado sus audiencias públicas. La Junta ha pedido a Lewis y a los representantes de la industria minera que comparezcan para exponer sus puntos de vista en la audiencia, que data ya de hace ocho días. (Efe)

LA SITUACION HUELGUISTICA EN NORTEAMERICA

WASHINGTON, 8.— La Junta Investigadora nombrada por el presidente Truman para resolver la huelga de los mineros del carbón ha comenzado sus audiencias públicas. La Junta ha pedido a Lewis y a los representantes de la industria minera que comparezcan para exponer sus puntos de vista en la audiencia, que data ya de hace ocho días. (Efe)

Despiden a 15.000 obreros NUEVA YORK, 8.— El ferrocarril de Pensilvania ha despedido a 15.000 obreros y empleados a causa de la escasez de carbón, que ha obligado a la Compañía a reducir el servicio. Los ferrocarriles de Chesapeake y Ohio anuncian que han tenido que tomar la misma medida con 3.246 empleados. (Efe) EL COMUNISMO EN PORTUGAL LISBOA, 8.— La Policía internacional y de defensa del Estado ha hecho pública una nota relacionada con las actividades comunistas en dicho país. En ella se da cuenta del fallecimiento de Meliton Bossa Ribeiro, miembro del Comité cen-

trabal, que estaba detenido. Posteriormente se descubrieron casas ilegales en diversos puntos y se procedió a la detención de Jaime de los Santos Serra y de Augusto Pereira de Sousa, elementos del Comité local de Lisboa, y de Antonio Díaz Lourenço da Silva, miembro del Comité central del mismo partido, así como de las compañeras que con ellos vivían, Laura dos Santos Serra y Georgeta de Oliveira Ferreira. Más recientemente aún fué detenido en Vila do Paço, a 4 kilómetros de Povoação, José Moreira, funcionario del citado partido, que residía en otra casa ilegal con Filomena Pereira Galo, desempeñando tareas de responsabilidad en el llamado «servicio de agitación y propaganda», y que, conducido a esta plaza, declaró inmediatamente preferir matarse a hacer cualquier manifestación. Después que habían sido reforzadas las recomendaciones habituales en lo que respecta a la vigilancia del detenido, éste engañó con una actitud absolutamente calma y de casi indiferencia al agente encargado de su custodia y se lanzó por la ventana del gabinete donde se encontraba a un patio del edificio, falleciendo cuando era conducido al hospital. El agente de la Policía en cuestión fué detenido en la cárcel de Alzube mientras se inicia el correspondiente proceso a fin de que en el Tribunal competente sea juzgado por negligencia en el servicio.

AUDIENCIAS MILITAR Y CIVIL DEL JEFE DEL ESTADO

MADRID, 8.— Su Excelencia el Pablo Callejo; marqués de Prat de Nantouillet, del Ministerio de Asuntos Exteriores; don Pedro González Bueno, procurador en Cortes; don José María Bello, alcalde de Montblanch; don Agustín de Herrán y de las Pozas y don Alfonso Gutiérrez de la Higuera y Velázquez, presidente del Consejo y director gerente, respectivamente, de la Industrial Resinera, S. A.; don Ramón Suárez Parez, ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia de Toledo; don Mariano de Miguel, cura párroco del Carmen, barrio de las Delicias de Valladolid, y don Joaquín del Soto Hidalgo.

S.S. el Papa bendice a los peregrinos españoles Llegada a Roma de la primera peregrinación de los Estados Unidos

Ciudad del Vaticano, 8.— S. S. Pio XII ha recibido en grupo a los 500 peregrinos españoles que han venido a Roma para asistir a las ceremonias de la beatificación de la Hermana María Soledad Torres Acosta, efectuadas el domingo. Los peregrinos estaban presididos por monseñor Casimiro Morcillo, obispo auxiliar de Madrid-Alcalá. También estaban presentes el alcalde de Madrid, conde de Santa Marta de Babilio; don José Sebastián Erice, director de Política Exterior del Ministerio de Asuntos Exteriores; don Gonzalo Cárdenas, diputado provincial de Madrid, y cinco concejales madrileños. El Santo Padre conversó con varios de los peregrinos y pronunció unas

Conversación con el director general de Política Económica

El señor Yturralde expresa su gratitud por las atenciones recibidas en Canadá y Estados Unidos y detalla las conversaciones sostenidas, así como la información recogida en relación con las perspectivas para nuestro intercambio comercial

MADRID, 8.— «Entiendo que las circunstancias me han permitido dar algunos primeros pasos útiles y recoger una información de interés que será empleada en la medida necesaria», ha afirmado, en declaraciones exclusivas para la Agencia «Efe», don Mariano Yturralde, director general de Política Económica del Ministerio de Asuntos Exteriores, que acaba de regresar del Canadá y de los Estados Unidos. Comenzamos nuestra conversación refiriéndonos al primero de los países que ha visitado el señor Yturralde: el Canadá. «Estuve en Montreal y en Ottawa. En la capital visité al ministro de Comercio, Sr. Howe, y a otros funcionarios de su Departamento; y en Montreal me entrevisté con diversos hombres de negocios y comerciantes. Observé mucha curiosidad tanto en los elementos oficiales como en los particulares por los asuntos de España y, especialmente, por sus posibilidades económicas y los productos de su exportación. Como es natural, aproveché la oportunidad para explicar con nuestras posibilidades. Realmente tengo una grata impresión de estos países, que tiene un altísimo nivel de vida y donde los problemas españoles se tratan con gran objetividad. Estoy muy agradecido a todas las atenciones que recibí durante mi corta estancia, y creo realmente que existen grandes oportunidades para una intensificación de las relaciones de España con el Canadá en todos los órdenes. Pero ha sido, en realidad, la estancia del Sr. Yturralde en los Estados Unidos la que ha provocado diversos comentarios de la Prensa internacional. Al entrar la conversación sobre este tema, el director general de Política Económica nos concreta en términos precisos

MEDITACIONES SOCIALES

Pobres aprendices!

Por Ángel de Arin Ormazábal, S. J. No sé dónde ni sé quién, dijo que el aprendiz era un clavo. Clavo donde todo el mundo descarga sus golpes. Golpes materiales, porque el ser débil está expuesto, hasta que muestre las uñas, a que todo el mundo se atreva con él. Y son precisamente los cobardes, como no pueden con otros, los que, para mostrar su hombría, se atreven con éstos... Pero hay otros golpes más funestos. Los dirigidos a la cabeza y al corazón. Los desvergonzados tienen a gala herir la sensibilidad espiritual de los pequeños aprendices, echándoselas de que ya saben mucho de la vida y sus secretos. El aprendiz necesita aguantar el temporal y no asustarse porqué ruja. Estar preparado y saber despreciar a los que se han dejado sepultar en la suciedad del fango, o han renunciado, muchas veces sin culpa suya, a una esperanza confortadora de eternidad. Saben ser valientes ante los ataques. No caer cobardemente y a los pocos días de entrar en el taller, creyendo que la hombría y la valentía están en proporción de la sonoridad de las palabras o en preparar vergüenza al rostro —¡achacos mal! no está todo perdido!— para sentir el halago de los que vivejan la cabeza ante el trueno, y se acercan y te dan una palmadita en la espalda como diciéndote: ¡ya eres hombre! El aprendiz necesita, al salir del taller, purificarse de ideas torcidas y de gérmenes de barro, en la limpieza de su hogar, mirando a su madre y a sus hermanitos; limpiárs, como se limpia las manos de grasa. Necesita un hogar... donde prepararse para defender su posición religiosa y moral cuando las vea atacadas. Que no sea todo un prudente —cobarde— silencio. Que no sea toda condescendencia. Que sepa convencer con razones a quien arguye con sospechas ignorancias o ruda malicia. Que no diga que a fe no está bien fundado, cuando es él el que vacila. El aprendiz debe aspirar a hacerse respetar, valiendo profesionalmente mucho. Debe aspirar a ser profesionalmente como el mejor. El que no vale es despreciado. No puede levantar la voz porque le aburrescan. Saber rezar, sí, en el templo, y aun fuera de él cuando hay que rezar, pero también saber forjar cuando toca hacer esto en el taller... Saber dar la cara en todo momento, porque se sabe llegar adonde llega el mejor. Hay mucha desgracia en este mundo, pero pocas cosas habrá, a mi juicio, tan dignas de ayuda incondicional y desinteresada como la condición de un aprendiz que tiene que entrar en la vida pegado-más fuerte que nadie, para poderse defender del desprecio de los amargados. Se ha hecho mucho por la formación de los aprendices. Mucho en algunas capitales. Nada en otras. No faltan quienes han cubierto en fácil expediente, pero no realizan una labor efectiva. La formación de aprendices debe ser una de las aspiraciones fundamentales de toda empresa. Pero pensando generosamente más en la utilidad de los mismos que aprenden que en la de la empresa que los entrena. Será un gran bien social el que se hace y merece que el problema se plantee y se resuelva. Zaragoza, 7-II-1950.

CACAO ESPAÑOL A NORTEAMERICA

SANTA ISABEL (Fernando Pórfir). Actualmente se procede a exportar a los Estados Unidos de América mil quinientas toneladas de cacao producido por la Guinea española. A tal efecto, se encuentran ya cargando en esta bahía el vapor «African Grove», y se espera la llegada del «Cochrane» para transportar el resto del cargamento. El valor de esta exportación asciende a más de un millón de dólares. El cacao exportado es de excelente calidad. Se amueblan como probables nuevas exportaciones a América y también para otros países de Europa.

La Vida en la Ciudad

EFEMERIDES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

MATIAS MONTERO

Hace 16 años esta muerto en la calle de Mendizábal, de Madrid, un estudiante como nosotros, en cumplimiento de un deber que él mismo se había impuesto.

Escuchó la voz profética de JOSE ANTONIO cuando ésta anunciaba la enfermedad grave de la Patria, y no dudó un solo instante en incorporarse a la milicia azul en servicio de España.

No le importaba la muerte y veía, en la verdadera doctrina y la inquietud de la Falange, expresa en el periódico «F», por una España que se desmembraba corroida por odios e injusticias.

La bestia roja lo catalogó entre los condenados a muerte y, sediento de su sangre joven, ordenó su asesinato.

Y así fue como una descarga asesina, amparada por la obscuridad, según una vida abierta presta al servicio de España; allí cayó el primer estudiante de la Falange.

Buena doctrina es aquella, si sus seguidores se dejan incluso a matar por defenderla y propagarla.

Que su sacrificio y su vida nos sean ejemplo para la juventud y que el día de su muerte, nos ilumine para llevar a España por las rutas de victoria y gloria que nunca dejó de dejar.

Y acabamos recordando las palabras de JOSE ANTONIO pronunciadas ante sus restos: «Dios le dé su eterno descanso y a nosotros nos lo negue hasta que sepamos recoger para España el fruto que sembró su muerte».

¡Arriba España!
(Departamento de Prensa y Propaganda del Frente de Juventudes)

En Arnedo se vende la casa y el bar «Chechus». Tratar directamente con su dueño, en dicha localidad.

Economice energía eléctrica
con aislamiento THERMICO ARTEAGA. — Herrerías, 51.

Construcciones Del Busto
Se hacen toda clase de trabajos y reparaciones dentro y fuera de Logroño. Estudios y presupuestos gratis. ALCAZAR DE TOLEDO, 34. 3.º

«Consigua» es guía, consejera y auxiliadora de las maestras en la misión que les tiene encomendada: la formación de los niños. Por esto, es la revista preferida por todas las maestras.

GRAN OCASION

En Arnedo se vende la casa y el bar «Chechus». Tratar directamente con su dueño, en dicha localidad.

Economice energía eléctrica

con aislamiento THERMICO ARTEAGA. — Herrerías, 51.

Construcciones Del Busto

Se hacen toda clase de trabajos y reparaciones dentro y fuera de Logroño. Estudios y presupuestos gratis. ALCAZAR DE TOLEDO, 34. 3.º

«Consigua» es guía, consejera y auxiliadora de las maestras en la misión que les tiene encomendada: la formación de los niños. Por esto, es la revista preferida por todas las maestras.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina SERVICIO SOCIAL

Hallándose próximas a organizarse varias peregrinaciones a Roma con motivo del Año Santo, se recuerda una vez más que para la obtención del pasaporte es obligatorio presentar el certificado del Servicio Social.

Para toda clase de detalles sobre este Servicio, las interesadas pueden dirigirse a la Delegación Provincial de Sección Femenina (Departamento del Servicio Social).

GUIDE SU BELLEZA CON PRODUCTOS

ELIZABETH ARDEN
PERFUMERIA
TORINO
OCASION

Por dejar negocio de madera, vendido sierra de cinta marca «Armentis y Correas», de 90 mm., con su motor acoplado 8 HP. eléctrico, todo nuevo. Una plataforma para 4.000 kilos completamente nueva. Una plataforma pequeña para 1.000 kilos. Sesenta postes de cinco metros, de 9 metros de largo, propios para línea de conducción eléctrica. Cinco mil pinas de encina secas, de dos años, para ruedas de carro, y 2.000 pinas pequeñas para ruedas pequeñas de galeras. Gran cantidad de tablilla para cajas de conserva y leña. Una partida de troncos de nogal. Un molino marca «Gruber núm. 2», con su motor eléctrico de 10 HP., en perfecto estado de funcionamiento. Un molino triturador para mariscos de maíz. Bastante cantidad de piezas nuevas de segadora «Massey Harris», y cantidad de chatarra.

Tratar con Andrés Moreno, en Valverde de Cervera del Río Alhama.

Compro madera de roble, olmo y fresno

desde 80 cm. largo. Juan Cruz Ortiz. Rey Pastor, 25. Fábrica de Perchas. Teléfono 16-55.

REGADIOS

En vuestras instalaciones de riegos emplear Bombas «VILUME» Apartado 254 ZARAGOZA

Central Nacional Sindicalista HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS

Impuesto de Policía Rural

Se pone en conocimiento de todos los agricultores de Logroño, Varea y El Cortijo, que desde el día primero de enero del presente año y en la oficina de esta Hermandad (Barrio de 30), están puestos al cobro los recibos de impuesto de Policía Rural.

El plazo señalado de los pagos del mencionado impuesto es hasta el día 30 del próximo mes de marzo, indicando que hasta esa fecha es voluntario.

ESCUELAS Y MAESTROS

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

«Por orden ministerial de 23 de enero último (B. O. del E. del 6 de los corrientes), se aprueba el expediente de las oposiciones a ingreso en el Magisterio celebradas en 1949 y se adjudican destinos a las maestras aprobadas en dichas oposiciones de 1948, afectando a esta provincia las siguientes:

Doña Francisca Marín Gil, a la escuela de niñas número 1 de Igea; doña Felisa Cadarso Merino, a la de niñas de Viniega de Abajo; doña María Isabel Castaño Sobrán, a la de niñas número 1 de Cornago; doña María Soledad Urbina Díez, a la mixta de Trevijano; doña María Natividad Gil Pascual, a la mixta de Santa Lucia; doña María del Pilar Zorzano Benito, a la mixta de Las Ruedas de Enciso; doña María Remedios Leza Ocio, supernumeraria, y doña María de los Angeles Guinea Terroba, supernumeraria.

Dichas maestras tienen un plazo de 20 días hábiles, a contar desde el siguiente a la entrega del título administrativo, para tomar posesión de su destino, debiendo personarse en esta Delegación mañana, viernes, día 10, a las doce horas, para recibir instrucciones.

Aquellas maestras que deseen regentar escuelas, con el carácter de sustitutas por licencias enfermedad, se personarán en estas oficinas o lo comunicarán por oficio, indicando su residencia.

PEQUEÑOS SUCESOS

La consabida chimenea

Ayer se produjo un pequeño incendio en la chimenea del piso principal de la casa sita en Avenida de Colón número 25, habitada por doña Rosa Bravo, motivado por la intervención del retén de bomberos, que tardó 45 minutos en sofocar el siniestro.

Lamentable equivocación

En el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial recibió ayer asistencia el niño Juan Cruz Vall Jo, de dos años, por ingerir leña en su domicilio Leva.

NOTICIAS DIVERSAS

Petición de mano— En Barcelona, a don José Luis Muntiné, abogado de la capital catalana, fué pedida la mano de su hermana Monserrat, por don Luis Arenas y señora, en representación de don Francisco Bartolomé y doña Adela González, para el hijo de éstos, Francisco.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, y la boda quedó fijada para la primera quincena del mes de marzo.

Enhorabuena.

Natalicio— Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, la joven señora doña Araceli López García, esposa de nuestro particular amigo don Angel García Escudero, oficial administrativo de esta Fábrica de Tabacos.

Felicidades a los venturosos padres de la nueva logroñesa, a la que se le impondrá el nombre de la madre, y para la que deseamos todas las bendiciones del Cielo, felicitación que hacemos extensiva a sus abuelas paterna y materna, doña Carmen Ortiz, viuda de García Escudero, y doña Victoria García, respectivamente, todas de nuestra estimación.

Donativos— En la Cocina Económica han entregado: Juan José Martínez, 25 pesetas; una señora, por su madre, 25; Sandro, 25; un amante de los pobres, en el día de su santo, 100; Maximina Díez Sáenz, 16; e Isidor, Ramirez, 25.

La Junta directiva les da las gracias a los donantes.

Cupon pro-ciegos— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 714.

Los cupones terminados en 14 están premiados con 250 pesetas cada uno.

BEBIENDO, BESANDO, FUMANDO, ROJO INNOVIX, SIENDO GRASO BRILLANTE, NO MANCHA.

ESPECTACULOS MUSICA

EL SEXTO CONCIERTO DE LA AFILARMONICA

Esta tarde, a las siete y media, dará comienzo en el Teatro Moderno el esperado recital de piano de Alfredo Cortot, que ha de prestar relieves de verdadero acontecimiento musical a este sexto concierto del presente curso de la Sociedad Filarmónica «Logroñesa».

Harto conocida es de todos la figura destacadísima de Alfredo Cortot, lo mismo hoy, en su gloriosa vejez, que desde que inició su portentosa carrera musical, en la que ha desplegado las más variadas y ambiciosas actividades, siempre con la compañía inseparable del éxito rotundo y definitivo.

Previamente ese relieve y significación extraordinarios de Alfredo Cortot en el ámbito musical, mantenido y acrecentados día por día a lo largo de tantos años, es lo que da al concierto de esta tarde un atractivo e importancia excepcionales, que se han traducido en una justificadísima y desusada expectación, y que han de congregarse en la sala del Teatro Moderno a lo mejor y más numeroso de nuestros aficionados a la buena música.

VIDES AMERICANAS ARBOLES FRUTALES

VIVEROS PROVEDO
Ortigas: G. MOLLA, 88. 2.º, Logroño

Anuncios oficiales

Unión Territorial de Cooperativas del Campo

CONCURSO PARA LA ADQUISICION DE INSECTICIDAS SINTETICOS

La Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Logroño saca a concurso el suministro mínimo de 3.000 kgs. de insecticidas sintéticos. Los pliegos con las proposiciones se presentarán en el domicilio de la Unión, calle de Adoratrices número 4, principal, izquierda, en sobres cerrados y lacrados, antes del día 18 del actual.

Las condiciones se darán a conocer en el mismo domicilio, los días laborables, de 10 a 130 y de 4 a 7.

CONCURSO PARA ADQUISICION DE ASIENTO DE PLOMO

Esta Unión Territorial de Cooperativas del Campo saca a concurso el suministro mínimo de 5.000 kgs. de Arseniato de Plomo del 30 por ciento de riqueza.

Los pliegos con las proposiciones se presentarán en el domicilio de la Unión, calle de Adoratrices número 4, principal, izquierda, en sobres cerrados y lacrados, antes del día 18 del actual.

Las condiciones se darán a conocer en el mismo domicilio, los días

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil VISITAS

Relación de las recibidas por el Excmo. Sr. gobernador civil en su despacho oficial de este Gobierno en el día de ayer:

Don Julio Pernas, alcalde de Logroño; señor inspector provincial de Sanidad; Comisión Ayuntamiento de Hornilla; señor alcalde de Entrena; señor alcalde y ex-alcalde de Bergasillas; señor alcalde de Tudella; señor alcalde de Hero; señor alcalde de Quel; señor Villana, médico de Rodazno; señor cura párroco de Tricio; señor cura párroco de Agoncillo; señor alcalde de El Redal; señor abogado del Estado; doña Teodora Torres, doña Josefa Calvo, doña Margarita Martínez, doña Maravilla Ramirez, doña Natividad Elorrio, doña Victoria Pérez, doña Carmen Abecia, doña Felicitación Cano, doña Josefa Izazu, doña Agueda Martínez, doña Julia Salazar, don Pedro García, doña Mercedes Gastón y doña Jacinta Blanco, de Logroño.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

PRECIOS DE HARINAS PANIFICABLES

Para conocimiento de los señores alcaldes delegados locales, fabricantes de harina o industriales panaderos, los precios de aquellas harinas destinadas a la elaboración de pan que habrán de regir a partir del día primero de los corrientes, serán los que a continuación se detallan:

Primera zona.—Harina de primera categoría, 665/605 pesetas Qm.; ídem de segunda, 503/53; ídem de tercera, 352/74; ídem de categoría infantil, 313/78.

Primera bis.—Harina de primera categoría, 661/605 pesetas Qm.; ídem de segunda, 509/53; ídem de tercera, 358/78; ídem de categoría infantil, 319/78.

Segunda zona.—Harina de primera categoría, 665/605 pesetas Qm.; ídem de segunda categoría, 514/53; ídem de tercera categoría, 363/78; ídem de categoría infantil, 324/78; familiares números, 313/39; ídem. mínimos, 331/77.

Las localidades que figuran en cada una de las zonas detalladas son:

Primera zona.—Logroño (capital) y localidades de Calahorra y Haro.

Primera zona bis.—Localidades de Alfoa, Arnedo, Cervera del Río Alhama, Nájera, Torrecilla de Cameros, Enciso, Mundilla, Santo Domingo y Ezcaray.

Segunda zona.—Todas las localidades no comprendidas en las zonas anteriores.

Logroño, 8 de febrero de 1950.— El gobernador civil, presidente, Alberto Martín Gamero.

Delegación Provincial de Fomento Pecuario

PARADAS

El reglamento de paradas particulares dispone que los sementales, tanto para ganaderías propias como de ajenas, precisas estar autorizadas por la Junta Provincial de Fomento Pecuario, cuya autorización deberá solicitarse anualmente.

En consecuencia, todos aquellos dueños de sementales, especialmente bovinos y porcinos, deberán presentar en esta Junta con toda urgencia y siempre antes de fin de mes, la solicitud oportuna, acompañando la reseña zootécnica y el informe del local, a cuyo efecto se facilitan gratuitamente en estas oficinas las minutas de dichos documentos, cuyos originales deberán adquirirse en el Colegio Provincial de Veterinarios.

Los ganaderos que utilicen sementales, aun para las propias hembras, sin estar previamente autorizados por esta Junta, incurrirán en falta que será sancionada.

Los veterinarios que hagan el reconocimiento sanitario de las hembras a cubrir, sean de cualquier especie y para toda clase de paradas, deberán extender el certificado en modelo oficial, cual está ordenado.

Lo que se hace público para general conocimiento, debiendo los veterinarios, Hermandades y Alcaldes denunciar todas sus infracciones.

Acción Católica

ROPERO DE LOS POBRES.

Hoy, a las cuatro y media, se celebrará en Rodríguez Paterna, 9. Se ruega la puntual asistencia.

PARROQUIA DE PALACIO.

Hoy, jueves, a las ocho y cuarto de la noche, se tendrá el círculo de estudios correspondiente.

Se os agradecerá la puntual asistencia.

CONGREGACION MARIANA.

Hoy, jueves, a las ocho en punto de la tarde y en la sala-biblioteca de nuestra Congregación, tendrán lugar nuestros acostumbrados ejercicios de ejercicios. Acudid puntualmente.

Antonio Cepeda

TALLERES ELECTROMECANICOS GORDONZ, 39 — BILBAO.

Das alternadores Siemens, de 70 k. v. a. 750 r. p. m., 220/127 voltios, y 50 y 52 k. v. a. 750 r. p. m., 3.000 voltios. Transformadores de diversas potencias y voltajes, entrega inmediata. Tubería de hierro 475 m/m. de diámetro. — Reparaciones eléctricas en general.

'LA JUNCALESA'

POLLITOS de un día y demás edades, en raza Leghorn y Castellana negra. Paga lista de precios a Miguel González, «La Juncalesa», en ALBELDA DE IREGUA.

Hoy - Cine en el Bretón

Continua desde las cinco

1.—Magnífico Programa Doble!

2.—Una gigantesca epopeya de la lucha por la vida

El Valle del Destino

Greer Garson y Gregory Peck. (Autorizada mayores)

3.—La excepcional superproducción «Metros»

DESCONFIANZA

Con Claudette Colbert y Walter Pidgeon. (Autorizada mayores)

Teatro Moderno

HOY NO HAY CINE

Mañana: ESTRENO sensacional

LA VENGANZA DE FRANK JAMES

En tecnicolor. (Aut. mayores)

CON GRAY TERRY, HENRY FONDA Y JACQUE COOPER.

Ovoides de carbón 'MENDIZABAL'

Pedidos al teléfono 24-71. Sucursal: BARRIOCEFO, 5.

Tractores Ferguson

cuatro cilindros, camisas intercambiables, 4 H. P., arranque eléctrico, ruedas de goma. Precio total, 1.190 kgs.

VENTA LIBRE
Concesionarios exclusivos:

DORIA y Cia., S. L.
Calvo Sotelo, 4. — Tel. 2332. LOGROÑO

GOBIERNO CIVIL

Relación de las recibidas por el Excmo. Sr. gobernador civil en su despacho oficial de este Gobierno en el día de ayer:

Don Julio Pernas, alcalde de Logroño; señor inspector provincial de Sanidad; Comisión Ayuntamiento de Hornilla; señor alcalde de Entrena; señor alcalde y ex-alcalde de Bergasillas; señor alcalde de Tudella; señor alcalde de Hero; señor alcalde de Quel; señor Villana, médico de Rodazno; señor cura párroco de Tricio; señor cura párroco de Agoncillo; señor alcalde de El Redal; señor abogado del Estado; doña Teodora Torres, doña Josefa Calvo, doña Margarita Martínez, doña Maravilla Ramirez, doña Natividad Elorrio, doña Victoria Pérez, doña Carmen Abecia, doña Felicitación Cano, doña Josefa Izazu, doña Agueda Martínez, doña Julia Salazar, don Pedro García, doña Mercedes Gastón y doña Jacinta Blanco, de Logroño.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

PRECIOS DE HARINAS PANIFICABLES

Para conocimiento de los señores alcaldes delegados locales, fabricantes de harina o industriales panaderos, los precios de aquellas harinas destinadas a la elaboración de pan que habrán de regir a partir del día primero de los corrientes, serán los que a continuación se detallan:

Primera zona.—Harina de primera categoría, 665/605 pesetas Qm.; ídem de segunda, 503/53; ídem de tercera, 352/74; ídem de categoría infantil, 313/78.

Primera bis.—Harina de primera categoría, 661/605 pesetas Qm.; ídem de segunda, 509/53; ídem de tercera, 358/78; ídem de categoría infantil, 319/78.

Segunda zona.—Harina de primera categoría, 665/605 pesetas Qm.; ídem de segunda categoría, 514/53; ídem de tercera categoría, 363/78; ídem de categoría infantil, 324/78; familiares números, 313/39; ídem. mínimos, 331/77.

Las localidades que figuran en cada una de las zonas detalladas son:

Primera zona.—Logroño (capital) y localidades de Calahorra y Haro.

Primera zona bis.—Localidades de Alfoa, Arnedo, Cervera del Río Alhama, Nájera, Torrecilla de Cameros, Enciso, Mundilla, Santo Domingo y Ezcaray.

Segunda zona.—Todas las localidades no comprendidas en las zonas anteriores.

Logroño, 8 de febrero de 1950.— El gobernador civil, presidente, Alberto Martín Gamero.

Delegación Provincial de Fomento Pecuario

PARADAS

El reglamento de paradas particulares dispone que los sementales, tanto para ganaderías propias como de ajenas, precisas estar autorizadas por la Junta Provincial de Fomento Pecuario, cuya autorización deberá solicitarse anualmente.

En consecuencia, todos aquellos dueños de sementales, especialmente bovinos y porcinos, deberán presentar en esta Junta con toda urgencia y siempre antes de fin de mes, la solicitud oportuna, acompañando la reseña zootécnica y el informe del local, a cuyo efecto se facilitan gratuitamente en estas oficinas las minutas de dichos documentos, cuyos originales deberán adquirirse en el Colegio Provincial de Veterinarios.

Los ganaderos que utilicen sementales, aun para las propias hembras, sin estar previamente autorizados por esta Junta, incurrirán en falta que será sancionada.

Los veterinarios que hagan el reconocimiento sanitario de las hembras a cubrir, sean de cualquier especie y para toda clase de paradas, deberán extender el certificado en modelo oficial, cual está ordenado.

Lo que se hace público para general conocimiento, debiendo los veterinarios, Hermandades y Alcaldes denunciar todas sus infracciones.

Acción Católica

ROPERO DE LOS POBRES.

Hoy, a las cuatro y media, se celebrará en Rodríguez Paterna, 9. Se ruega la puntual asistencia.

PARROQUIA DE PALACIO.

Hoy, jueves, a las ocho y cuarto de la noche, se tendrá el círculo de estudios correspondiente.

Se os agradecerá la puntual asistencia.

CONGREGACION MARIANA.

Hoy, jueves, a las ocho en punto de la tarde y en la sala-biblioteca de nuestra Congregación, tendrán lugar nuestros acostumbrados ejercicios de ejercicios. Acudid puntualmente.

Antonio Cepeda

TALLERES ELECTROMECANICOS GORDONZ, 39 — BILBAO.

Das alternadores Siemens, de 70 k. v. a. 750 r. p. m., 220/127 voltios, y 50 y 52 k. v. a. 750 r. p. m., 3.000 voltios. Transformadores de diversas potencias y voltajes, entrega inmediata. Tubería de hierro 475 m/m. de diámetro. — Reparaciones eléctricas en general.

'LA JUNCALESA'

POLLITOS de un día y demás edades, en raza Leghorn y Castellana negra. Paga lista de precios a Miguel González, «La Juncalesa», en ALBELDA DE IREGUA.

Hoy - Cine en el Bretón

Continua desde las cinco

1.—Magnífico Programa Doble!

2.—Una gigantesca epopeya de la lucha por la vida

El Valle del Destino

Greer Garson y Gregory Peck. (Autorizada mayores)

3.—La excepcional superproducción «Metros»

DESCONFIANZA

Con Claudette Colbert y Walter Pidgeon. (Autorizada mayores)

Teatro Moderno

HOY NO HAY CINE

Mañana: ESTRENO sensacional

LA VENGANZA DE FRANK JAMES

En tecnicolor. (Aut. mayores)

CON GRAY TERRY, HENRY FONDA Y JACQUE COOPER.

Ovoides de carbón 'MENDIZABAL'

Pedidos al teléfono 24-71. Sucursal: BARRIOCEFO, 5.

Tractores Ferguson

cuatro cilindros, camisas intercambiables, 4 H. P., arranque eléctrico, ruedas de goma. Precio total, 1.190 kgs.

VENTA LIBRE
Concesionarios exclusivos:

DORIA y Cia., S. L.
Calvo Sotelo, 4. — Tel. 2332. LOGROÑO

GOBIERNO CIVIL

Relación de las recibidas por el Excmo. Sr. gobernador civil en su despacho oficial de este Gobierno en el día de ayer:

Don Julio Pernas, alcalde de Logroño; señor inspector provincial de Sanidad; Comisión Ayuntamiento de Hornilla; señor alcalde de Entrena; señor alcalde y ex-alcalde de Bergasillas; señor alcalde de Tudella; señor alcalde de Hero; señor alcalde de Quel; señor Villana, médico de Rodazno; señor cura párroco de Tricio; señor cura párroco de Agoncillo; señor alcalde de El Redal; señor abogado del Estado; doña Teodora Torres, doña Josefa Calvo, doña Margarita Martínez, doña Maravilla Ramirez, doña Natividad Elorrio, doña Victoria Pérez, doña Carmen Abecia, doña Felicitación Cano, doña Josefa Izazu, doña Agueda Martínez, doña Julia Salazar, don Pedro García, doña Mercedes Gastón y doña Jacinta Blanco, de Logroño.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

PRECIOS DE HARINAS PANIFICABLES

Para conocimiento de los señores alcaldes delegados locales, fabricantes de harina o industriales panaderos, los precios de aquellas harinas destinadas a la elaboración de pan que habrán de regir a partir del día primero de los corrientes, serán los que a continuación se detallan:

Primera zona.—Harina de primera categoría, 665/605 pesetas Qm.; ídem de segunda, 503/53; ídem de tercera, 352/74; ídem de categoría infantil, 313/78.

Primera bis.—Harina de primera categoría, 661/605 pesetas Qm.; ídem de segunda, 509/53; ídem de tercera, 358/78; ídem de categoría infantil, 319/78.

Segunda zona.—Harina de primera categoría, 665/605 pesetas Qm.; ídem de segunda categoría, 514/53; ídem de tercera categoría, 363/78; ídem de categoría infantil, 324/78; familiares números, 313/39; ídem. mínimos, 331/77.

Las localidades que figuran en cada una de las zonas detalladas son:

Primera zona.—Logroño (capital) y localidades de Calahorra y Haro.

Primera zona bis.—Localidades de Alfoa, Arnedo, Cervera del Río Alhama, Nájera, Torrecilla de Cameros, Enciso, Mundilla, Santo Domingo y Ezcaray.

Segunda zona.—Todas las localidades no comprendidas en las zonas anteriores.

Logroño, 8 de febrero de 1950.— El gobernador civil, presidente, Alberto Martín Gamero.

Delegación Provincial de Fomento Pecuario

PARADAS

El reglamento de paradas particulares dispone que los sementales, tanto para ganaderías propias como de ajenas, precisas estar autorizadas por la Junta Provincial de Fomento Pecuario, cuya autorización deberá solicitarse anualmente.

En consecuencia, todos aquellos dueños de sementales, especialmente bovinos y porcinos, deberán presentar en esta Junta con toda urgencia y siempre antes de fin de mes, la solicitud oportuna, acompañando la reseña zootécnica y el informe del local, a cuyo efecto se facilitan gratuitamente en estas oficinas las minutas de dichos documentos, cuyos originales deberán adquirirse en el Colegio Provincial de Veterinarios.

Los ganaderos que utilicen sementales, aun para las propias hembras, sin estar previamente autorizados por esta Junta, incurrirán en falta que será sancionada.

Los veterinarios que hagan el reconocimiento sanitario de las hembras a cubrir, sean de cualquier especie y para toda clase de paradas, deberán extender el certificado en modelo oficial, cual está ordenado.

Lo que se hace público para general conocimiento, debiendo los veterinarios, Hermandades y Alcaldes denunciar todas sus infracciones.

Acción Católica

ROPERO DE LOS POBRES.

Hoy, a las cuatro y media, se celebrará en Rodríguez Paterna, 9. Se ruega la puntual asistencia.

PARROQUIA DE PALACIO.

Hoy, jueves, a las ocho y cuarto de la noche, se tendrá el círculo de estudios correspondiente.

Se os agradecerá la puntual asistencia.

CONGREGACION MARIANA.

Hoy, jueves, a las ocho en punto de la tarde y en la sala-biblioteca de nuestra Congregación, tendrán lugar nuestros acostumbrados ejercicios de ejercicios. Acudid puntualmente.

Antonio Cepeda

TALLERES ELECTROMECANICOS GORDONZ, 39 — BILBAO.

Das alternadores Siemens, de 70 k. v. a. 750 r. p. m., 220/127 voltios, y 50 y 52 k. v. a. 750 r. p. m., 3.000 voltios. Transformadores de diversas potencias y voltajes, entrega inmediata. Tubería de hierro 475 m/m. de diámetro. — Reparaciones eléctricas en general.

'LA JUNCALESA'

POLLITOS de un día y demás edades, en raza Leghorn y Castellana negra. Paga lista de precios a Miguel González, «La Juncalesa», en ALBELDA DE IREGUA.

Hoy - Cine en el Bretón

Continua desde las cinco

1.—Magnífico Programa Doble!

2.—Una gigantesca epopeya de la lucha por la vida

El Valle del Destino

Greer Garson y Gregory Peck. (Autorizada mayores)

3.—La excepcional superproducción «Metros»

DESCONFIANZA

Con Claudette Colbert y Walter Pidgeon. (Autorizada mayores)

Teatro Moderno

HOY NO HAY CINE

Mañana: ESTRENO sensacional

LA VENGANZA DE FRANK JAMES

En tecnicolor. (Aut. mayores)

CON GRAY TERRY, HENRY FONDA Y JACQUE COOPER.

Ovoides de carbón 'MENDIZABAL'

Pedidos al teléfono 24-71. Sucursal: BARRIOCEFO, 5.

Tractores Ferguson

cuatro cilindros, camisas intercambiables, 4 H. P., arranque eléctrico, ruedas de goma. Precio total, 1.190 kgs.

VENTA LIBRE
Concesionarios exclusivos:

DORIA y Cia., S. L.
Calvo Sotelo, 4. — Tel. 2332. LOGROÑO

GOBIERNO CIVIL

Relación de las recibidas por el Excmo. Sr. gobernador civil en su despacho oficial de este Gobierno en el día de ayer:

Don Julio Pernas, alcalde de Logroño; señor inspector provincial de Sanidad; Comisión Ayuntamiento de Hornilla; señor alcalde de Entrena; señor alcalde y ex-alcalde de Bergasillas; señor alcalde de Tudella; señor alcalde de Hero; señor alcalde de Quel; señor Villana, médico de Rodazno; señor cura párroco de Tricio; señor cura párroco de Agoncillo; señor alcalde de El Redal; señor abogado del Estado; doña Teodora Torres, doña Josefa Calvo, doña Margarita Martínez, doña Maravilla Ramirez, doña Natividad Elorrio, doña Victoria Pérez, doña Carmen Abecia, doña Felicitación Cano, doña Josefa Izazu, doña Agueda Martínez, doña Julia Salazar, don Pedro García, doña Mercedes Gastón y doña Jacinta Blanco, de Logroño.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

PRECIOS DE HARINAS PANIFICABLES

Para conocimiento de los señores alcaldes delegados locales, fabricantes de harina o industriales panaderos, los precios de aquellas harinas destinadas a la elaboración de pan que habrán de regir a partir del día primero de los corrientes, serán los que a continuación se detallan:

Primera zona.—Harina de primera categoría, 665/605 pesetas Qm.; ídem de segunda, 503/53; ídem de tercera, 352/74; ídem de categoría infantil, 313/78.

Primera bis.—Harina de primera categoría, 661/605 pesetas Qm.; ídem de segunda, 509/53; ídem de tercera, 358/78; ídem de categoría infantil, 319/78.

Segunda zona.—Harina de primera categoría, 665

Llega a Madrid un grupo de periodistas norteamericanos

Grupos de muchachos ataviados con trajes regionales, les dieron la bienvenida

MADRID 8.—Minutos después de las dos de la tarde ha llegado al aeropuerto de Barajas un grupo de periodistas norteamericanos que vienen a Madrid invitados por la Dirección General de Turismo de España. Proceden de Roma. Son en total 37 periodistas, pertenecientes a las redacciones de distintos periódicos, revistas y agencias, así como emisoras de radio.

En el aeropuerto les esperaban representantes del alcalde de Madrid, del presidente de la Diputación, de la Dirección General de Turismo, presidente de la Asociación de Prensa, jefe del Gabinete de Prensa del Ministerio del Aire y otras personalidades. También se encontraban el encargado de Negocios de los Estados Unidos en Madrid, señor Culbertson; agregado de Prensa de la misma Embajada, señor Driver, y otros funcionarios de la misma representación, y el ministro de Irlanda en Madrid.

Grupos de muchachos de la Dirección General de Turismo y de las distintas casas regionales, ataviados con los trajes típicos, les dieron la bienvenida. El ballet de

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRAJERO

Indochina, en el primer plano de la actualidad internacional

IRON (servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Indochina ha ascendido inesperadamente a los planos primeros de la actualidad internacional. Ni los franceses mismos están enterados a fondo de lo que allí sucede: son constantes entre ellos las más agrias disputas sobre el sentido de aquella guerra y el significado de los dos bandos en pugna.

¿Quién gobierna en Indochina? ¿Por qué se lucha en este país? ¿Qué peligros hay para la paz universal de esta fuente de discordias? Nuestros lectores contarán, gracias a este artículo, con una serie de datos para apreciar en su justo valor esta cuestión, confusa y desbarbada, de la política internacional.

¿QUE SON LOS ESTADOS ASOCIADOS DE INDOCHINA?—Reciben éstos el nombre común de Viet-Nam y están formados de tres países: Tonkin, Annam y Cochinchina. La Indochina francesa comprende otros dos países que se encuentran asociados a Francia en el seno de lo que han dado en llamar Unión Francesa. Son el Laos y Camboya: el primero, un pueblo de un millón de habitantes, en su mayoría agricultores, que desde el 19 de julio de 1949 gozan de independencia. En Camboya—tres millones de habitantes—están las ruinas de Angkor y es independiente desde el 8 de noviembre de 1949.

Surgen los incidentes en este país cuando se retiraba el Ejército japonés y en derrota. En aquel momento aparece el partido Viet-Minh antifrancés y procomunista. Se apodera del armamento japonés y de los elementos americanos que había en Hanói. Al frente de ellos se encuentra el líder comunista emigrado Ho Chi Minh. Los japoneses dejan hacer, y el Viet-Minh mata a franceses y destruye la obra de colonización.

¿QUIEN ES HO CHI MINH?—Ho Chi Minh—por nombre verdadero Nguyen Tat Thain—ha utilizado numerosos nombres, hasta ocho; el último es Ho Chi Minh, que significa el que brillar.

Nació en una villa del Norte del Viet-Nam, célebre por el contingente de rebeldes y revolucionarios, el 15 de enero de 1894; hizo sus estudios en Hué, y fue gramete de un barco francés. Y en 1919 se instaló definitivamente en París, frecuentando las salas de redacción, dedicándose al ocultismo y, sobre todo, a la política. En contacto con Cachin, al extinguirse el partido socialista se adhirió al comunismo naciente. Desde 1923 a 1946 vive en Moscú, con estancias más o menos largas en el Viet-Nam, donde organizó el partido comunista. Al ser derrotado el Ejército francés en Europa, Ho Chi Minh proclamó con los elementos comunistas indochinos el Viet-Minh.

¿QUIEN ES BAO DAY?— Bao Day pertenece a la familia real indochina. Hizo sus estudios en Francia, y se casó con la joven Bao, de la alta burguesía católica de la Cochinchina, que estudiara igualmente en la metrópoli.

En 1945, después de que abdicara el emperador, Ho Chi Minh le requirió como consejero supremo del Viet-Nam. Bao Day descubrió pronto las secretas intenciones del dirigente comunista, y en una misión que se envió a Chiang-Kai-Shek se quedó en Hongkong. La emperatriz seguía con su familia en Hué.

Francia solicitó la ayuda de Bao Day para restablecer la paz en la Cochinchina. Y a este fin, Bao Day se presentó en París, firmándose el 8 de marzo de 1949 un acuerdo en virtud del cual Bao Day entraba en el país de sus mayores como soberano.

LA PAZ DE FRANCIA.— Los franceses tienden a dar a este incidente sangriento de la guerra fría una proporción extraordinaria: según ellos, de la Indochina depende la paz del mundo.

La Indochina, reduciéndolo a sus legítimas proporciones, es uno de los puntos de fricción que afectan especialmente a París. Y París tiene en su haber una alta responsabilidad: no ha acertado a resolver este problema que con los años se ha enconado, dando lugar a que los dos imperialismos, yanqui y soviético, tomen cartas en el asunto, haciendo la guerra civil de aquel país de sus legítimas proporciones y convirtiéndolo en un lugar de roce y hasta de lucha, con resonancias mundiales.

JAVIER DE EGUILA

peranzas, y esto—dijo—son nuestros enemigos en Europa.

Indicó que la única causa de desigualdad es el enorme desequilibrio, poder político, ideológico, económico y militar entre el Este y el Oeste, y manifestó que la única forma de contrarrestar a Rusia es por medio de una unión democrática occidental. A medida que las nuevas armas que se descubren tornan mayor aliciente—añadió—es necesario que las unidades gubernamentales sean de mayores amplitudes.

El último héroe de las mil y una noches

LONDRES (servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

En el extremo Nordeste de Arabia, donde se cierra casi totalmente, en forma de cuerno, el Golfo Pérsico, hay un Estado árabe, el Kuwait. De hecho, debería llevar la etiqueta «made in Great Britain». Hacia nacio, efectivamente, con todas sus piezas por otra y gracia del ingenio de un almirante inglés.

Penso este un día que un territorio estratégicamente tan importante, debía estar bajo el control de S. M. B. y así se presentó en aquellos parajes, bajo el peso de su solemnidad milenaria, les saludó con el canonazo y se hizo concurir en la más esplendente de sus canoas ante el jeque local. Era este el padre de Sir Ahmed, al que le reconoció en nombre de Inglaterra como soberano independiente.

El jeque se inclinó ante lo imprevisto e inmediatamente firmó un acta en virtud de la cual se colocaba bajo el protectorado de la cruz de San Jorge. Tenía una vaga idea de lo que podía ser Inglaterra, pero en aquellos días esperaba una invasión de beduinos, y los ingleses, con sus cañones, dieran fácilmente cuenta de los atacantes.

A LA MANERA DE MOISES

Desde aquella época, Kuwait, nombre a la vez del principado y de su capitán, cayó de nuevo en el silencio. Inglaterra estaba segura de su protectorado, gracias al cual tenía abiertas las rutas hacia los canales petrolíferos de la Anglorumania Oil Co, la más querida del Almirantazgo de Londres.

Y hubieran durado las cosas así eternamente si en 1947 un «Dakota» no hiciera un aterrizaje forzoso en las arenas de Kuwait. La tripulación se salvó en paracaídas. Y al chocar violentamente el avión con la tierra saltó una columna como de agua. Los tripulantes examinaron aquel caso muy extraño en un país totalmente desértico. Y se encontraron con un líquido negro y viscoso.

Ovidiaron todos de su situación y gritaron con júbilo: petróleo. Era el mismo éxtasis que experimentara Moisés cuando el contacto de su vara brotaba milagrosamente el agua de las rocas.

Los americanos hablaron del halago atormentado al jeque, así como de las inmensas ganancias que aquel inesperado suceso despertaba para todos.

—Nada de acciones—declaró Ahmed—Yo quiero mi parte. Y exijo un derecho fijo de cinco chelines por tonelada bruta que se extraiga. Y después de un corto silencio, añadió:

—Si algún día quiere cometerse una injusticia conmigo, me verá obligado a recordar a mis amigos ingleses que hay un tratado en virtud del cual se me protege desde Londres.

Sir Ahmed obtuvo todo lo que quiso. Como bajo el suelo de su minúsculo reino existían riquísimos manantiales, de los cuales se extraen hasta dos millones de toneladas por mes, ha pasado a ser el hombre más rico del mundo entero.

Era a la vez el más sobrio. Su primer trabajo consistió en invertir los primeros dineros sacados del petróleo en crear una inmensa destilería que permitiera beber a su pueblo agua dulce a todo placer. El agua era de origen marino.

En cuanto a él, todo su lujo personal se redujo a instalar un teléfono, que en la central no había miedo a llamar equivocadamente, ya que era el único existente a 1.200 kilómetros de Adén.

EL AGA KHAN, UN POBRE DIABLO

El Aga Khan resulta un pobre diablo con toda su fortuna en comparación de los herederos de este jeque de Kuwait. Son éstos cuatro y sus 17 millones. Por que un avión vino a estrellarse en las arenas de Kuwait gozaba de una renta de 400 millones de pesetas al año, alrededor de las 650 pesetas por minuto. El jeque ha muerto. Y gan cuando son muchos los que de él hablan, es mayor el número de los que sienten admiración y envidia por su inmensa fortuna.

LOPEZ MAC MILLAN

Disminuye la mortalidad infantil

MADRID 8.— La mortalidad infantil ha descendido en los últimos 50 años de 180 defunciones por cada 1.000 nacidos vivos en 1801, a 6422 al comienzo del año actual. Cuenta España con unos quinientos servicios de puericultura y maternidad estratégicamente situados y que se dividen en dispensarios con centros en capitales, cabezas de partido y rurales; asistencia cerrada, con diez clínicas de lactantes y sesenta centros maternales de urgencia, y labor docente y de propaganda, que contribuye a la lucha contra la mortalidad infantil por medio de una formación de la mujer en los diversos aspectos de estos problemas.

El nuevo mundo atómico

WASHINGTON (servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

El incidente de Fuchs ha destruido por completo la escasa cohesión norteamericana con el exterior en materia atómica. Fuchs conocía los secretos de la bomba de hidrógeno y ha colocado en posma postura a los Estados Unidos y al mismo Truman, que se creían dueños absolutos del monopolio de esta nueva serie de estudios atómicos.

Por esto, a partir de este momento, América se repliega sobre sí misma, y los secretos que antes mantuviera celosamente serán hoy guardados con llaves dobles de incursiones extranjeras. Hay, sin embargo, algo que se ha anticipado a esta nueva etapa de las investigaciones atómicas y es lo que llaman los mismos que lo estudian el «barco volante atómico».

¿Qué clase de artefacto es este monstruo volante, que por sus dimensiones y capacidad puede perderse en las alturas lo mismo que el submarino en las aguas?

Es un aparato gigantesco que pudiera ser cien veces mayor que los aviones actuales. Podrá elevarse a las alturas, penetrar en la estratosfera, sobrepasarla, llegar a los espacios infinitos, de los que está ausente hasta la menor huella de aire. Podrá navegar durante semanas, meses, sin necesidad de aterrizar. Su radio de acción, su autonomía de vuelo, etc., etc., no estarán limitados, como hoy día, por la necesidad de abastecerse de carburante, sino únicamente por la resistencia de la tripulación, confortablemente instalada, y por las reservas de víveres que pueda llevar.

Esta máquina volante es un navío, o, mejor dicho, un submarino, que fabricará químicamente su aire respirable, con la diferencia de que en lugar de arrastrarse por el agua, algunas millas a la hora, atravesará los espacios celestes a la velocidad del cohete.

EN MOVIMIENTO CASI PERPETUO

Será movido con motor atómico, o, hablando con más exactitud, con una auténtica caldera. En el barco de vapor, ésta produce la fuerza motriz que se transforma en movimiento por la máquina y es utilizada por la hélice. De toda esta maquinaria apenas si se preocupan los sabios que se dedican a los estudios atómicos: ellos quieren únicamente dar con el reactor y las industrias pondrán el resto. El reactor objeto de las investigaciones actuales se le bautiza de antemano con el nombre de «breeder», lo que quiere decir «reproductor», o, con otras palabras, «apalancadora», con una diferencia: que a la gallina hay que alimentarla y el «breeder» se sustenta solo.

Brevemente, es éste el fundamento de la teoría: existen dos tipos de uranio, el U235, que es fusional, y el U238, que no lo es, pero que puede ser transformado en U235 por el bombardeo de neutrones. El «breeder» aspira a hacer servir dos veces los neutrones liberados por el U235. Inmediatamente cesarán la energía—energía inmensa—de que están dotados. Capturados de nuevo por el U238, transformarán este U238 en U235, que a su vez emitirá neutrones, liberando una nueva cantidad inmensa de energía. No es éste el movimiento continuo, pero se le parece. Y en algunos casos hasta lo supera: una cantidad de U235 colocada en un «breeder» se reproducirá no una vez, sino 139 veces al producir de neutrones al U238. En otras palabras: el «breeder» será un multiplicador de energía.

Si algún día se logra—sueño o realidad—, y parece estar esto al alcance de la mano del millar de sabios que lo persiguen, si algún día se logra esta finalidad, el milagro de la energía atómica habrá recibido su perfección final. Un kilo de uranio producirá tanta energía como 2.000 kilos de carbón. Y entonces, el motor atómico, sin necesidad de regresar a sus bases para abastecerse, será el amo de la guerra y de la paz.

SE ACELERAN LAS INVESTIGACIONES

Norteamérica sufre de una secreta angustia. Y es que Rusia se le antipe por esto, con la única diferencia de ser mayor el secreto, se ha dado la orden de acelerar las investigaciones a fin de poder dar completamente la batalla a la industria soviética. Se calcula que antes de ocho años podrá ser realizado este milagro.

EBALDO DE LEON

La Cámara belga aprueba el proyecto de plebiscito

BRUSELAS 8.— La Cámara de Diputados, por 137 votos contra 92, ha aprobado el proyecto de ley para la celebración de un plebiscito por medio de una formación de la mujer en los diversos aspectos de estos problemas.

Se encuentra en España el su secretario de Exterior de El Salvador

Hallazgo en Nicaragua de restos de la ciudad española denominada «Ciudad Antigua»

MADRID 8.— Don Carlos Azúcar Chaves, subsecretario de Relaciones Exteriores de El Salvador, que desde ayer se encuentra en España, después de haber asistido en Roma a la apertura de la Puerta Santa con motivo del Año Jubilar, ha manifestado que, como estudiante, y el año 1936, antes del Movimiento Nacional español, estuvo una corta temporada en España y visitó Madrid, Barcelona y San Sebastián, donde respiró «un angustioso clima del todo en contraposición con la tranquilidad y alergia de ahora». «España—añadió—es país por el que El Salvador tiene más cariño que simpatía. Con Guatemala, fuimos los primeros en reconocer el régimen español actual, y tanto en San Francisco como en Londres y Nueva York, jamás hemos claudicado de nuestra postura inicial, que era la verdad, como han venido a demostrar los acontecimientos».

RESTOS DE UNA CIUDAD ESPAÑOLA

MANAGUA 8.— En las apartadas regiones de Nueva Segovia, fronterizas a Honduras, el arqueólogo doctor Antonio Madrigal ha hallado restos de la ciudad española denominada «Ciudad Antigua».

OBISPOS ARGENTINOS EN ESPAÑA

MADRID 8.— Procedentes de San Sebastián, han llegado esta mañana los preladados argentinos arzobispo de Santa Fe, monseñor Nicolás Passolino; obispo de la Rioja, doctor don Froilán Ferreira Reinald; y el obispo auxiliar de Córdoba, doctor don Ramón Castellano.

DIARIOS QUE REAPARECEN

BUENOS AIRES 8.— Después de tres días de suspensión por falta de papel el diario «La Capital», de Rosario, se publicará hoy de nuevo. Le han sido entregadas ciertas toneladas de papel que se hallaban retenidas en Buenos Aires en espera de las investigaciones de la Comisión para actividades antargentinistas. La Comisión ha levantado también la orden de cierre dictada contra el periódico «Los Pueblos».—(Efe)

Norteamérica, Italia y Bélgica reconocen al Gobierno de Bao Dai en el Vietnam

También son reconocidos los de Laos y Camboya

WASHINGTON 8.— Estados Unidos ha reconocido a los tres Estados del Suroeste de Asia: Vietnam, Laos y Camboya. El Departamento de Estado, al anunciar el reconocimiento, dijo: «Está de acuerdo con nuestra política de apoyar la evolución democrática y pacífica de los pueblos dependientes, hacia la independencia y Gobierno propios».

Los observadores creen que el reconocimiento diplomático de Estados Unidos y Gran Bretaña fortalecerá la posición de Bao Dai en cuanto a sus esfuerzos por establecer un Estado independiente dentro de la unión francesa.—(Efe)

COMENTARIO DEL «NEW YORK TIMES»

NUEVA YORK 8.— En un editorial que el «New York Times» dedica al reconocimiento británico y norteamericano del régimen indochino de Bao Dai, dice que la determinación debe adoptarse con satisfacción y como una medida conveniente y necesaria. Añade que indochina es actualmente uno de los focos más peligrosos en la guerra sorda con Rusia. Califica el periódico de grave el reconocimiento del régimen de Ho Chi Minh, porque es la primera vez que la Unión Soviética ha llegado tan lejos en su conducta diplomática.—(Efe)

BRUSELAS 8.— Bélgica ha reconocido al Gobierno vietnamita pa-

LA ENFERMA DE LA CALLE DEL AMPARO SIGUE DORMIDA EN EL INSTITUTO DE NEUROCIROLOGIA

MADRID 8.— La enferma de la calle del Amparo, Victoria Velasco, que lleva dormida, más de un mes y que ayer fué visitada por el doctor Jiménez Díaz, ha sido trasladada al Instituto de Neurocirugía, que dirige dicho doctor, en un ambulatorio de la Cruz Roja. En dicho Sanatorio se le practicó una punción lumbar y se le han aplicado unas sondas en la nariz para tratar de suministrarle algún alimento adecuado, pues desde hace 34 días sólo se mantiene con litro y medio de suero diario, situación que se prolonga por el buen estado de salud de que disfrutaba la enferma. La enferma Matilde Romero, que con solicitud y generosidad ha venido atendiendo a la paciente, seguirá, por disposición del doctor Jiménez Díaz, encargada de su cuidado en el Instituto.

GRAVE ACCIDENTE

EL CAIRO 8.— El príncipe Abbas Halim, hijo del rey Faruk y dirigente del partido laborista egipcio, ha estado a punto de perecer hoy, cuando su coche chocó con un camión del Ejército. El príncipe fué despedido del coche y ha tenido que ser hospitalizado. En el Cairo con fractura de costillas.—(Efe)

ABRASADO EN UN HORNO DE CAL

PUNTE GENIL 8.— El obrero Rafael García Cañada, de 16 años de edad, cuando trabajaba en una fábrica de cal, tuvo la desgracia de caerse a uno de los hornos que se encontraban en plena actividad, y resultó abrasado. A pesar de las excavaciones que con toda urgencia se realizaron, no pudo ser encontrado, el cadáver del malogrado muchacho, que se supone ha quedado reducido a cenizas.

AUDAZ ROBO EN UN BANCO

PHOENIX (Arizona), 8.— Dos individuos han robado el Banco Douglas. Se apoderaron de 130.000 dólares en efectivo, después de haber encerrado a seis empleados cuando se presentaban a trabajar. Los ladrones salieron del Banco a las ocho de la mañana y se dirigieron calle abajo entre muchos peatones, que iban a su trabajo. Llevaban unos cestos de los que usan para recoger las basuras. Uno de los billetes que habían robado, los ladrones habían conseguido entrar en el Banco dos horas y media antes de la entrada de los empleados y maniataron al portero.—(Efe)

ESTAFADORES DETENIDOS

MURCIA 8.— Han sido detenidos por la Policía tres estafadores, mediante un procedimiento original, actuando en la capital. En una eléctrica agencia dedicada al transporte de encargos se presentaban a preguntar por paquetes para nombres imaginarios. Mientras el empleado repasaba la lista, leían ella y retenían nombres, para poder después presentarse otro de los estafadores a recogerlos.

LA GRAN AUTOPISTA MADRID-BARAJAS

MADRID 8.— La autopista de Madrid al aeropuerto de Barajas será superior a la que pone en comunicación el famoso aeropuerto de la Guardia con Nueva York. Las obras continúan con actividad y se pueden considerar prácticamente terminadas las de explanación. También se ha terminado el afirmado y pavimento especial en muchos trozos. Esta autopista tendrá una anchura de calzada de 36 metros. A ambos lados se construirá una especie de calles de siete metros de ancho para el tránsito de menor velocidad. El presupuesto de las obras se cifra en sesenta millones de pesetas, de las que ya se han invertido más de la tercera parte. La nueva vía de comunicación entrará en servicio a principios de año 1952.

LAS PIEZAS

PARA SU CAMION LAS ENCONTRARA EN Sum'n'stros Genero es SEIDA Gran Via, 78 BILBAO 11 1950

El director general de Turismo inaugura la oficina española en Nueva York

Un número extraordinario de periodistas asistió al acto y escuchó las declaraciones del señor Boiin

NUEVA YORK 8.— El director general de Turismo de España, don Luis A. Boiin, ha inaugurado oficialmente en la Avenida de Madison, esquina a la Calle 52, la Oficina Española de Turismo de Nueva York, bajo la dirección de José María Coll. Antes del acto inaugural, el señor Boiin ofreció un cocktail party y celebró una conferencia de Prensa con los representantes de los diarios, agencias informativas, revistas y publicaciones turísticas de Estados Unidos, a los cuales expuso con todo detalle las excelentes perspectivas que el viaje a España ofrece en la actualidad al turismo norteamericano.

El interés que ha despertado la apertura de la nueva oficina de turismo española se demostró una vez más anoche con el número extraordinario de periodistas, redactores y correspondientes que asistieron a la conferencia de Prensa del director general de Turismo, quien, el día anterior, había hecho ya unas extensas declaraciones de televisión a un redactor del «Daily Mail».

En otro acto similar se celebró esta noche por el señor Boiin, en la Oficina de Turismo, los representantes y directores de las agencias de viaje americanas y extranjeras, los jefes de las más importantes empresas de transporte internacional marítimo y aéreo y los gerentes de los hoteles neoyorkinos.

Contestando a preguntas de los correspondientes, declaró que el turista americano puede visitar España en todo momento con un mínimo de trámites. «En veinte minutos—dijo— el viajero americano puede obtener el visado de su pasaporte en los Consulados españoles de Estados Unidos y, una vez en España, puede ir donde quiera, ver lo que quiera, decir lo que quiera, hacer lo que quiera. Si no fuera así—dijo el señor Boiin—, yo no les pediría

Acheson declara su convicción...

(Viene de primera página)

Se refirió a continuación a las estimaciones de debilidad consecuencia de la última guerra, y a otras condiciones anteriores. Cada vez que existe una de esas situaciones y existen en Asia y en Europa, constituye no sólo una invitación, sino una invitación irresistible para que el Gobierno soviético trate de pescar en aguas resacas. Pedirles que no pesquen y decirles que vamos a llegar a un acuerdo, es como querer tratar con una fuerza de la naturaleza. No se puede discutir para fines con un río que va a salirse de su cauce. Se le puede encauzar para fines prácticos se puede mermar su volumen, pero no se puede discutir con él.

Señaló la inutilidad de pretender hacer acuerdos por hacer acuerdos, pues hemos descubierto que aun la cosa más sencilla resultante de la guerra, como es hacer la paz—ya que no con los enemigos, al menos con los amigos—, se ha hecho totalmente imposible. Durante varios años he estado tratando de establecer un tratado con Austria; no ha sido posible. No hemos progresado en nuestro deseo de establecer un tratado con Alemania. No podemos conseguir una reunión plenaria con la Unión Soviética para discutir la fórmula que lleve a concluir un tratado con el Japón.

Habló después de la preocupación general acerca del desarrollo de una nueva y terrible arma, pero señaló que el hecho de que las guerras resulten más terribles en el futuro no cambia la naturaleza de los hechos fundamentales acerca de la paz. «El mundo—dijo— está dividido en dos partes. Una es la Unión Soviética, la otra es el mundo que no es la Unión Soviética. Si cualquiera trata de hacer un examen del mundo seguido por el Gobierno, o por el

EN EL MUSEO DE BEBIDAS DE CHICOTE

MADRID 8.— Los periodistas norteamericanos llegados esta mañana a Madrid han visitado por la tarde el museo de bebidas de Perico Chicote, acompañados por el encargado de Negocios de los Estados Unidos en Madrid, mister Culbertson, y otras personalidades de la Embajada norteamericana, así como representaciones de la Diputación Provincial, Ayuntamiento y Asociación de la Prensa madrileña. El popular bertran Chicote obsequió cumplidamente a los visitantes, brindándose por España y los Estados Unidos.

ustedes que visitaran España, ni el número de viajeros que han visitado a nuestro país en 1949 hubiera sido el doble de las cifras de 1948.

Con motivo del Año Santo, indicó el señor Boiin que este año el número de turistas que piensan trasladarse a Roma quieren incluir España en su itinerario.

«España es un país de monasterios, capillas y catedrales maravillosas, y no me sorprendería que el número de visitantes entre católicos y no católicos pasase este año del medio millón». Comparando a España con un continente en miniatura, el señor Boiin agregó: «Ningún país de Europa conserva más gracia y dignidad en sus tradiciones y sus características peculiares, y ningún país supera al nuestro en variedades de escenarios, atmósfera, arquitectura, arte, color, añadiendo que están siendo rápidamente mejorados los ferrocarriles y todo el transporte español, así como que el dólar se estima a 25 pesetas, y el servicio entre Madrid y la frontera francesa».

«Desde el punto de vista del turista americano, dijo contestando a otras preguntas sobre el costo de viajar por España, el favorable tipo de cambio existente es otro factor en hacer especialmente atractivo el viaje. Al tipo de turismo especial, el dólar se estima a 25 pesetas, y puedo decir que 25 pesetas en España dan bastante más de lo que un dólar en América».

El señor Boiin citó asimismo el hecho de que este año empezará a operar en España una importante empresa de autobuses de turismo con líneas en todo el país y capaz de atender a cualquier demanda de viajes especiales a cargo de agencias de turismo o grupos de turistas.

El señor Boiin terminó sus declaraciones diciendo: «Vengan a España; no lo sentirán ni la olvidarán».—(Efe)

LO QUE DICE EL PROFESOR UREY

WASHINGTON 8.— Harold C. Urey, profesor de la Universidad de Chicago y técnico en cuestiones de energía nuclear, ha pedido ante la Subcomisión de Relaciones Exteriores del Senado la formación de una unión democrática occidental, y ha advertido que, posiblemente, Rusia tratará de colocar bombas atómicas a manera de minas submarinas en los pueblos de las naciones signatarias del Pacto del Atlántico.

Urey manifestó que ello es fácil mediante la utilización de barcos mercantes. «Agregó que es muy probable que Rusia recurra a este plan para obligar a las naciones de la Europa Occidental a que renuncien a la alianza del Atlántico Septentrional. Urey ha instado a que se adopten medidas para la protección de los puertos de las naciones en cuestión. Expresó también su creencia de que Rusia no posee la bomba de hidrógeno, aunque prevé que la poseerá algún día».

Al preguntarse si Rusia podría iniciar la iniciativa en un posible conflicto, Urey dijo que los rusos no iniciarán nada, son sensatos, pero agregó: «Sin embargo, las naciones occidentales creyeron también que Hitler sería sensato, y se equivocaron».

El profesor manifestó que es fácil que Rusia esté más adelantada que Estados Unidos en la fabricación de la bomba atómica, pero agregó que nada sabía sobre ello. Sin embargo indicó que la situación actual está provocada por la amenaza de las bombas atómicas, la infiltración desde dentro, el sabotaje